

土耳其加强安保迎接G20峰会

1.2万名武装人员全方位确保会议安全

二十国集团(G20)领导人第十次会议将于15日至16日在土耳其地中海沿岸城市安塔利亚旅游小镇伊莱克举行,届时将迎来包括中国、美国、俄罗斯等多个国家的领导人。为此,土耳其政府加强了峰会举办地及周边的安保措施,以确保会议顺利进行。

安塔利亚是土耳其著名的度假胜地,其旅游业的繁荣为土耳其经济作出了很大贡献。然而,首都安卡拉10月10日发生自杀式连环爆炸袭击,造成102人死亡,给土耳其安全局势敲响了警钟。经过调查,安卡拉市检察长办公室28日发布声明说,爆炸案为极端组织“伊斯兰国”所为。

土耳其政府高度重视此次二十国集团领导人会议的安保工作。目前,安塔利亚已经全城戒严,贝莱克镇周围严格设岗,严查所有进出人员,反复进行安全防范演习以应对突发事件。

土耳其总统埃尔多安10日亲赴安塔利亚视察二十国集团领导人会议安保工作,强

调从贝莱克到周边地区,从网络安全到实体安全都必须严加防范。

安塔利亚省省长穆阿梅尔·图尔克尔日前宣布,约有1.3万名全球各界人士将出席本次峰会,并有来自150个国家和地区的约3000名媒体记者参与报道。为此,土耳其将出动1.2万名警察和宪兵,以确保峰会安全。

他说,根据规定,土方将只允许注册人员进出酒店和会议中心。在峰会区域安装配备识别系统的高科技监控摄像头,加强海岸巡逻和空中监视,并在安塔利亚机场部署F-16战斗机,以防突发事件。同时,不允许任何组织或个人在峰会区域内举行抗议活动,不能扰乱峰会正常进行。

土耳其内政部长塞拉米·阿尔特诺克近日表示,“我们已视察了安塔利亚峰会区域各点,峰会安全准备工作已完成,峰会已准备就绪。”

据新华社土耳其安塔利亚11月12日电



11月11日,在土耳其安塔利亚,警察在二十国集团领导人第十次会议会场区域巡逻执勤。新华社发

新西兰正式成为亚投行创始成员国

据新华社惠灵顿11月12日电(记者 宿亮)新西兰议会12日完成立法程序,正式批准新西兰加入亚洲基础设施投资银行(亚投行),成为创始成员国。

新西兰财政部长比尔·英格利希当天对议会的决定表示欢迎。他说,这一决定将帮助新西兰建立并加强与亚洲地区的经济和政治联系。

英格利希在声明中说,新西兰将在亚投行中推动实现良好的管理模式和较高水平的借贷标准。他说,亚洲地区为新西兰发展提供很多机会,对新西兰日后发展至关重要,强化与亚洲国家的联系,意味着新西兰面对发展机会时占据有利位置。

新西兰是第一个加入亚投行谈判的西方发达国家。根据协议,新西兰将向亚投行注资1.25亿新西兰元(约合8200万美元)。

美国多地举行活动纪念退伍军人日



11月11日,美国西点军校的学生在纽约曼哈顿第五大道参加退伍军人节游行。当天,大约两万名军人、军人家属、老兵和乐队在纽约参加一年一度的退伍军人节游行。另外,休斯敦等城市也分别举行了纪念活动。11月11日是美国退伍军人日,也是美国联邦假日。新华社记者王雷摄

上任伊始就高调宣布“重返东南亚”拓展“亚太再平衡”战略 7年间9次亚洲之行却一直未造访这个共产党执政的社会主义国家

奥巴马为何不访越南

访越有理由

奥巴马上台后,一改前任总统小布什“忽视”东南亚的做法,高调宣布“重返东南亚”,继而拓展为“重返亚太”“亚太再平衡”战略。

这是奥巴马执政以来的重大战略调整,东南亚也由此成为美国亚太新战略的重点。在到今年年底为止的7年间,奥巴马共有9次亚洲之行。其中,他访问1次的东盟国家有3个:新加坡(2009年)、柬埔寨(2012年)、泰国(2012年);访问或即将访问2次的东盟国家有4个:印尼(2010和2011年)、缅甸(2012和2014年)、马来西亚(2014和2015年)和菲律宾(2014和2015年)。

奥巴马迄今未造访的东盟国家有3个:文莱、越南和老挝。文莱乃弹丸小国,而越南和老挝是东南亚两个共产党执政的社会主义国家。

越南人口9000多万,面积32万多平方公里。尽管越南的经济发展水平低于东盟六国,但却领衔东盟四国。无论从人口规模、国土面积、地缘政治还是综合国力尤其是军事实力来看,越南在东南亚占有十分重要的地位。

自美越关系1995年正常化以来,两国关系迅速提升,实现了“化敌为友”到“全面伙伴”的重大转折。2013年越南国家主席张晋创访美时,奥巴马宣布将在任期内访问越南。今年7月,阮富仲首次以越共总书记的身份对美国进行“历史性”访问。

今年是越美建交20周年,双方的纪念活动丰富多样。

越美媒体、智库都曾报道,预测奥巴马将在11月亚洲之行中将到访越南,作为纪念越美建交20周年活动的高潮。

不访越有原因

美国最终决定奥巴马今年不访越,令政治外交观察家们感到意外。白宫只会宣布奥巴马去哪儿,不会解释为何不去哪儿,剩下的只能靠推测和猜测。就奥巴马不访越南的原因,各方有多种解读。

美国有官方背景的智库人士给出的解释是,奥巴马日程紧张。美国国际战略研究中心有关人士在华盛顿对媒体说,奥巴马希望在越南待上个“两三天”,但这次行程紧张,没有时间。这种说法显然是个托

词,很多媒体不以为然。不管行程如何紧张,只要有访越的诚意,两三天时间总是可以安排的。

另一种说法是,美国对在中共中央总书记、中国国家主席习近平访越之后访问越南“不太感兴趣”。这种解释可以理解,但是否属实,只有美国国务院和白宫才说得清楚。

还有人认为,在诸多地区问题上,美国“尚在等待河内某种更为明确的反应或更为积极的态度”。

更多人认为,美国正在等待越共十二大的最高人事选举结果,因为,美国与越南这类国家打交道的习惯是“希望与将要掌权的实力人物而不是与即将卸任的领导人打交道”。这种思维,倒是符合美国外交的一贯做法。

变与不变

不过,如果奥巴马等到越共十二大后访问越南,越南方面的“实力人物”是明了了,而在美国那边,奥巴马倒成了“即将卸任的领导人”。

2016年是美越两国的“大选年”。美国总统选举将在明年11月举行,2017年1月新总统就要正式上岗。

越共十二大定于明年第一季度举行,新一届国会第一次会议定于明年5月举行。也就是说,越南党和国家领导人的换届更迭要到明年5、6月份才宣告全部完成。

奥巴马到那时已经名副其实成为等待交权卸任的“跛脚鸭”。即使他挤出时间访问越南,也不过只具有象征意义罢了。

越南现行外交政策是“独立自主,国际关系多样化”。其核心是以东盟为依托,在大国间保持相对平衡,尤其是在中美两个大国之间。

10月22日,国防部长冯光青大将将在国会小组讨论时强调越南牢牢坚持独立自主的外交政策。他说:“越南与中国、美国搞好关系极为重要。如果与这两国关系好,我们就能保持平衡、主动,就能保持独立。”

“原则是不跟着这个大国来反对别的大国。也不允许外国(在越南)设立(军事)基地,不准许利用(越南)领土来反对其他国家。”冯光青说。

这一表态已清晰勾勒出越南在外交等问题上的原则立场,这一立场,恐怕不会随人事变动而出现大的调整。

新华社特稿



11月11日,埃及总统塞西(右二)在埃及沙姆沙伊赫国际机场与旅客握手。当日,塞西抵达沙姆沙伊赫国际机场视察工作。在接受媒体采访时,塞西表示,埃及将尽可能地加强力量,为游客提供安全保障。新华社发

埃及总统机场视察提振旅游业

俄罗斯客机坠机事件发生后,埃及红海城市沙姆沙伊赫是不少国家游客的海滨度假首选目的地。在沙姆沙伊赫的游客总数中,大约62%来自俄罗斯和英国。坠机事件后,多国为安全起见陆续取消往返埃及的航班并升级安保措施,事件对旅游业带来的影响已经显现,沙姆沙伊赫不

复往日游客爆满的景象,空荡荡的商业街预示着埃及旅游业陷入“寒冬”。

世界著名景点吉萨金字塔景区外国游客大为减少,根据吉萨金字塔景区的工作人员介绍,近日来访的外国游客数量呈下降趋势。据了解,旅游业收入在埃及经济中至关重要,是仅次于苏伊士运河运营的第二大外

来源。俄罗斯市场是埃及旅游业的重要收入来源之一。

10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从沙姆沙伊赫飞往圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上224名乘客和机组人员全部遇难,其中多数为俄罗斯公民。

据新华社电

天文学家在银河系中心附近发现最古老恒星

据新华社堪培拉11月12日电(记者 赵博)国立澳大利亚大学一个研究小组在银河系中心附近发现了迄今已知最古老恒星,这些恒星在银河系形成之前就已存在,当时宇宙的“年龄”仅为3亿岁。

这一研究结果发表在最新一期《自然》杂志上。论文第一作者、国立澳大利亚大学天文和天体物理学院博士路易丝·豪威尔说,新发现的这9颗恒星属于宇宙中现存的最古老恒星中的几个,也是迄今观测到的最古老恒星,银河系围绕这些恒星形成。

研究团队共筛选了约500万颗恒星,最终选定了这9颗恒星,它们都共同含有更早期的一颗原始恒星中的物质,该原始恒星在一次剧烈的大爆炸中“死亡”。对这9颗恒星的发现和研究,有助于了解这些恒星形成时的早期宇宙环境。

2014年,这一研究团队在银河系边缘发现了一颗极其古老的恒星,随后开始把研究重心转向到银河系致密的中心区域,该区域的恒星形成更早。

朝鲜国葬抗日元帅李乙雪

金正恩出席葬礼 数万市民送行

据新华社平壤11月12日电(记者 郭一娜 陆睿)据朝中社12日报道,朝鲜11日为已故朝鲜劳动党中央委员会委员、朝鲜最高人民会议代议员、朝鲜人民军元帅李乙雪举行国葬。朝鲜最高领导人金正恩出席葬礼。

当地时间11日一早,金正恩来到停放李乙雪灵柩的平壤中央劳动者会馆。金正恩向李乙雪的遗体默哀致敬。随后举行出殡仪式,李乙雪灵柩被抬上装甲车。灵柩在摩托车的护卫下缓缓驶向市郊的大城山革命烈士陵园。

新华社记者看到,灵柩通过的主干道全线戒严。数万人民军战士和平壤市民沿街肃立,为李乙雪送行。

告别仪式在大城山烈士陵园举行,金正恩、金永南、黄炳誓、朴凤柱等朝鲜党、政府和军队领导人出席。朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓在葬礼上致悼词。

在哀乐声中,人民军官兵对空鸣枪致敬。李乙雪的遗体下葬后,金正恩敬献的花圈摆放在李乙雪的半身像前。

李乙雪于7日病逝,享年94岁。李乙雪1921年9月出生在咸镜北道一个贫农家庭,曾参加抗日武装斗争和祖国解放战争(朝鲜战争)。他从1970年至2010年担任劳动党中央军事委员会委员,并于1990年至2003年担任国防委员会委员。1995年,李乙雪被授予朝鲜人民军元帅称号。

鲁哈尼下周访欧想买大飞机

系伊朗总统十多年来首次

伊朗总统哈桑·鲁哈尼下周将访问意大利和法国。这是伊朗总统十多年来首次访问欧洲,也是今年夏天伊朗核问题最终协议达成后鲁哈尼亲赴欧洲“招商引资”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社本周早些时候援引总统府官员帕尔维兹·伊斯梅利的报道说,鲁哈尼将先访问意大利,进行多场官方会晤,其间将会见罗马教皇方济各,随后于16日至17日访问法国。数名政府部长将陪同鲁哈尼出访。

鲁哈尼11日接受法国电视二台、欧洲第一广播电台采访时说,他访问法国期间,两国将签订汽车制造、农业等领域的合作协议,“很可能”签订民用客机购买协议,向法国购买空中客车公司生产的客机。

根据这两家法国媒体提前发布的采访记录,鲁哈尼说,这些协议将成为伊朗与法国重塑贸易关系的“基础”,关于双方在汽车、航空等产业进行合作的谈判已在进行。

法国总统府证实,两国将签署包括航空运输合作在内的协议。

法国历史上与伊朗保持着长期商业、政治和社会关系。伊朗伊斯兰革命领袖、已故前最高领袖大阿亚图拉霍梅尼流亡海外时曾在巴黎附近居住。不过,法国也是伊朗核问题相关六国中态度最为强硬的国家之一。法国官员倒是认为,这不会影响法国与伊朗做生意。

伊朗总统上一次访问欧洲是2005年4月,时任总统萨德·穆罕默德·哈塔米访问意大利、法国等国。哈塔米政治立场属于改革派,外交上重视欧洲。而他的继任者马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德出自保守派,在伊朗核问题等方面立场强硬,在他执政8年间,伊朗与西方国家的关系很僵。

新华社特稿

首届中原大庙会暨中原灯会

总冠名/灯组广告位/展位/美食/嘉年华

火热招商中.....

合作热线: 0371-69682133/18539945959

举办单位及地点: **郑州绿博园**

活动时间: 腊月二十六至正月二十一